
 

ΤΓΧΡΟΝΑ ΘΕΜΑΣΑ ΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ & ΔΙΕΘΝΟΤ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ      

του Παναγιώτη Λιαργκόβα 

Σο νζο βιβλίο του Κακθγθτι Παναγιϊτθ Λιαργκόβα αποτελεί μια ςθμαντικι ςυνειςφορά ςε 
τρζχοντα ηθτιματα τθσ ελλθνικισ και διεκνοφσ οικονομίασ. Μζςα από τισ 217 ςελίδεσ και τα 
εννζα  κεφάλαια ο ςυγγραφζασ καταφζρνει με επιτυχία να ερμθνεφςει πολλά ηθτιματα τθσ 
οικονομικισ κακθμερινότθτασ για τα οποία ο μζςοσ πολίτθσ ζχει –άκελά του-λανκαςμζνεσ 
εντυπϊςεισ. Ζτςι, λ.χ. όλοι κεωροφν ότι «φταίει» θ ελεφκερθ αγορά όταν ακριβαίνουν οι 
τιμζσ ςε διάφορα είδθ ι υπθρεςίεσ, όταν ςτθν πραγματικότθτα επικρατοφν ολιγοπωλιακζσ 
ςυνκικεσ, δθλαδι όταν δεν λειτουργεί θ ελεφκερθ αγορά. Εάν υπιρχε ουςιαςτικόσ 
δθμόςιοσ διάλογοσ και ενθμζρωςθ πάνω ςε ςθμαντικά οικονομικά ηθτιματα που αγγίηουν 
τθν κακθμερινότθτα, οι πολίτεσ κα είχαν κατανοιςει ότι πολλζσ από τισ οικονομικζσ 
επιλογζσ των κυβερνιςεων των τελευταίων ετϊν γίνονται προσ το ςυμφζρον, το δικό τουσ 
και των παιδιϊν τουσ.  

Σο βιβλίο αυτό ζχει πολλαπλοφσ αποδζκτεσ. Πρϊτα-πρϊτα όλουσ τουσ φοιτθτζσ και 
φοιτιτριεσ που αςχολοφνται με τθν ελλθνικι και διεκνι οικονομία. Μζςα από τα εννζα 
κεφάλαια του βιβλίου, οι φοιτθτζσ μποροφν να ςυνδυάςουν τισ κεωρθτικζσ γνϊςεισ τθσ 
οικονομικισ επιςτιμθσ με τα εφαρμοςμζνα ηθτιματα τθσ ελλθνικισ και διεκνοφσ 
οικονομίασ. Σο βιβλίο δίνει τθ δυνατότθτα ςφνδεςθσ τθσ οικονομικισ κεωρίασ με τθν 
πραγματικότθτα, ζτςι ϊςτε ο φοιτθτισ να μπορεί να χρθςιμοποιεί τισ γνϊςεισ του για τθν 
ερμθνεία τθσ κακθμερινότθτασ, όςο πολφπλοκθ και αν είναι αυτι. Φυςικά το βιβλίο δεν 
υποκακιςτά τθ μακροοικονομικι κεωρία και πολιτικι, που λογικά κα πρζπει να προθγθκεί 
τθσ διδαςκαλίασ ςχετικά με τθν ελλθνικι και διεκνι οικονομία. Παρζχει, όμωσ, αρκετζσ 
αναφορζσ ϊςτε οι ενδιαφερόμενοι φοιτθτζσ να ανατρζξουν ςτισ αρχικζσ πθγζσ και να 
εμπλουτίςουν τισ γνϊςεισ τουσ. 

τουσ αποδζκτεσ του βιβλίου ςυγκαταλζγονται και όλοι όςοι αςχολοφνται με τθν 
οικονομικι ανάλυςθ τθσ κακθμερινότθτασ, π.χ. ερευνθτζσ, δθμοςιογράφοι, πολιτικοί. 
Παρζχονται επιχειριματα, αλλά και ερμθνείεσ για πολλζσ ςυνειδθτζσ επιλογζσ των 
κυβερνιςεων των τελευταίων ετϊν, όπωσ θ δθμοςιονομικι ςτακεροποίθςθ, θ λιψθ 
διαρκρωτικϊν μζτρων, οι ιδιωτικοποιιςεισ, το άνοιγμα των κλειςτϊν επαγγελμάτων κ.α.  
Σαυτόχρονα, αναδεικνφονται οι ευκαιρίεσ, αλλά και οι απειλζσ πολλϊν μελλοντικϊν 
τάςεων, όπωσ για παράδειγμα, θ παγκοςμιοποίθςθ και θ δθμογραφικι ςυρρίκνωςθ. 

Σζλοσ, το βιβλίο αυτό απευκφνεται ςτο ευρφτερο κοινό, που δεν ζχει ειδικζσ γνϊςεισ, αλλά 
ενδιαφζρεται να μάκει περιςςότερα για τθν ελλθνικι και τθ διεκνι οικονομία. 
Χρθςιμοποιϊντασ απλι γλϊςςα, ο ςυγγραφζασ μετουςιϊνει τθν εξαιρετικά περίπλοκθ 
γνϊςθ τθσ οικονομικισ κεωρίασ, ςε κατανόθςθ τθσ οικονομικισ κακθμερινότθτασ.  
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